

从严从紧抓好疫情防控工作

3-11岁儿童开打新冠疫苗

在校在园儿童到指定接种门诊接种,接种时间由教育主管部门统筹安排;非在校在园儿童可就近到接种门诊接种;监护人可请假陪同接种

□记者 张静
 通讯员 段勇 韩莉 报道

本报11月1日讯 记者今天从区卫健局获悉,为尽快构筑全人群免疫屏障,根据国家、省、市统一安排,新区即日起全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。按照全省统一部署,第一剂在11月25日前完成接种,第二剂在12月25日前完成接种。

据悉,儿童接种新冠病毒疫苗,一方面可以有效降低发病、重症和死亡的风险,另一方面可以在儿童人群中建立免疫屏障,阻断新冠病毒的传播,保障儿童学习、生活正常运转,是整个人群构建免疫屏障的重要组成部分。临床试验数据表明,3-11岁儿童接种疫苗之后,其安全性和12岁以上人群相似,中和抗体阳转率高,免疫原性好,接种后不良反应主要为接种部位疼痛和发热等。

现阶段获批在3-11岁儿童中使用的新冠病毒疫苗有国药中生北京公司、北京科兴中维公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗。六个企业(长春生物、成都生物、长春祁健、兰州生物、北京科兴、大连科兴)为以上企业生产的新冠病毒疫苗进行分包装,其出品的新冠病毒疫苗亦可用于3-11岁人群。3-11岁人群新冠病毒疫苗需接种2剂次,2剂次间隔建议≥3周,第2剂应在首剂接种后8周内尽早完成。

此次接种,在校在园儿童将由学校(幼儿园)通知,到指定预防接种门诊接种新冠病毒疫苗,接种时间由教育主管部门统筹安排,具体时间以学校、幼儿园通知为准;非在校在园儿童可到居住地附近的预防接种门诊接种。3-11岁人群接种时如父母不能陪同,应由其监护人委托其他成年人陪同,并提供由监护人签字的委托书和知情同意书。监护人及3-11岁

儿童可以新冠病毒疫苗接种作为事由,向所在单位、学校请假,并在完成接种后持接种凭证向所在单位、学校销假。监护人所在单位及儿童所在学校应予以支持。

新冠病毒疫苗暂不推荐与其他疫苗(包括免疫规划疫苗)同时接种。其他疫苗与新冠病毒疫苗接种应间隔14天以上,同时优先保障国家免疫规划疫苗的接种。当因动物致伤、外伤等原因需接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、狂犬病或破伤风免疫球蛋白时,可不考虑与新冠病毒疫苗的接种间隔。



扫码
 查看新区
 32个接种
 点位置及
 接种注意
 事项。

链接>> 校车防疫演练,筑牢校园防线

□记者 董梅雪
 通讯员 封建霞 报道

本报讯 近日,青岛城运控股交运集团西海岸温馨校车联合新区多所学校开展疫情防控演练,携手筑牢学生防疫安全墙。

在泊里小学演练现场,参演人员在演练开始前,规范佩戴口罩并接受

体温及健康码检测,一切正常后,开始对车辆座椅扶手、安全带等进行全面消毒,并在消毒结束后开窗通风30分钟。演练开始后,校车像往常一样到乘车站点接学生,随车照管员引导学生相互间隔1米排队接受体温测量,同时检查其是否规范佩戴口罩。在测量过程中发现一名学生体温超

过37.3℃,并伴有咳嗽症状,照管员迅速按照预案要求联合校方进行应急处置。

随后,双方还模拟演练了校车驾驶员出现发热症状等多个情景。通过演练,校企进一步明确了各自岗位职责,完善了防疫工作方案,提升了应急处置能力。



亲子马拉松 弘扬长征精神

□记者 王培珂 报道

为纪念红军长征胜利85周年,日前,西海岸新区中科启源幼儿园组织开展了“重走长征路 奋进新征程”亲子马拉松活动,孩子和家长们一起用运动展现活力,用奔跑表达坚持,弘扬“长征精神”。

二手平台卖手机,差点财物两空

□本报记者 王雪

近日,新区市民董先生在某二手交易平台上卖手机时被骗。黄岛警方接到报案后赴外地调查,将诈骗嫌疑人肖某抓获,并帮董先生追回了损失。

9月30日,黄岛公安分局胶南派出所接到董先生报案称,几天前他将自己的一部苹果手机挂在平台出售,与一个叫“宋兵”的人谈妥以4600元的价格交易,货到付款。董先生将手机邮

寄后,迟迟收不到“宋兵”的付款,“宋兵”还将他的微信拉黑。

民警经调查,发现“宋兵”并不存在,而滕州人肖某(男,22岁)有诈骗嫌疑。10月17日,办案民警赶到滕州市,与当地警方配合,在一家网吧将肖某查获。经审查,肖某承认了诈骗董先生手机的事实。原来,肖某用虚假身份与董先生交流,并在收到手机后,以3650元的价格转手卖给了他人。目前,肖某赔偿了董先生手机钱,并因涉

嫌诈骗被依法行政拘留十日。

警方提醒,二手交易平台可能会成为不法分子进行诈骗的工具,在运用其进行交易时,一定要提高风险防范意识,在买家实际收到货物并进行验收前,不要先行在平台上确认收货。另外,不要脱离平台进行交易,通过微信转账等私下交易既违背平台的规定,又容易遭遇诈骗,最后财物两空。一旦遇到骗局,要注意保留证据,并第一时间报案。

民生/集装箱

验收整改“云上核” 项目建设“加速跑”

□记者 张静
 通讯员 邢盛 报道

本报讯 近日,区住建局消防验收技术人员与建设、监理、施工、设计等有关单位通过远程视频协调配合,完成了对新区某幼儿园装修工程项目部分质量隐患整改落实的“云上复核”。

据悉,“云上复核”是利用连线视频等智能手段,开展质量隐患整改落实工作的一种新模式。近期,受外地疫情影响,部分项目的相关负责人在外地中高风险地区,不能来新区到现场开展工作,导致项目建设进度受到影响。对此,区住建局组织专业技术人员创新工作思路,建立“云上复核”模式。截至目前,区住建局建管中心通过“云上复核”模式已对7个建设项目消防验收的问题整改落实开展了工作尝试,有效减轻了外地疫情给我区项目建设带来的不利影响。

建设领域“大诊断” 确保建筑施工安全

□记者 张静 报道

本报讯 近日,区住建局按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,在全区开展了建设领域“大诊断”活动。

据悉,本次“大诊断”活动重点诊断各方主体责任、工程实体安全生产、疫情防控等工作的落实情况,并结合冬季施工安全,围绕“防火、防冻、防滑、防中毒、防高处坠落、防机械伤害”等重点工作开展检查。截至目前,共检查建筑工程项目87个,对23个工程项目进行停工处罚,对安全生产落实不到位的责任主体罚款104万元,信用考核扣分921分。

下一步,区住建局将巩固和强化监管执法高压震慑,对各类违法违规行坚持铁腕整治,综合运用限期整改、停工整顿、经济处罚、信用惩戒、清出市场等措施,倒逼企业主体责任落实,实现建筑施工安全生产的长治久安。

校地携手合作 传承胶南年画

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,山东艺术学院美术学院文化考察团同西海岸新区文化馆在新区新时代文明实践中心举办“胶南新年画 胶东艺术文化”主题座谈会。

据悉,此次考察是山东艺术学院美术学院史论系专业实践课程的组成部分,旨在通过对胶南年画、胶东地域文化的考察,开展对山东齐鲁民间文化的系统研究。座谈会上,双方一同观看了“胶南年画”申遗申报片,围绕“胶南新年画 胶东艺术文化”展开了一系列讨论。区文化馆就胶南新年画进行了深刻解读,山东艺术学院美术学院文化考察团对胶南新年画的发展提出了建议。

此次座谈会,加强了区文化馆与山东艺术学院美术学院文化考察团的学术交流,为胶南年画、胶东艺术文化的发展做了有力铺垫。